

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания — 46-й

№ 138 (5641)

СУББОТА, 16 НОЯБРЯ 1985 ГОДА

Цена 3 коп.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТРАТЕГИЯ ПАРТИИ

Вчера опубликован проект основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, одобренный октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС. Это документ огромного политического значения. В нем раскрыта экономическая стратегия партии, материализуются положения проекта новой редакции Программы КПСС, которые переводятся на язык конкретных плановых заданий применительно к такому ответственному этапу ее реализации, каким является двенадцатая пятилетка и период до 2000 года.

Как отмечалось на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, проект в основном отвечает программным требованиям партии об ускорении экономического роста и одновременном решении таких стратегических задач, как повышение народного благосостояния, укрепление экономического потенциала, поддержание на должном уровне оборонного могущества нашей Родины.

Планы партии опираются на прочный фундамент. Трудом советских людей создан мощный экономический, научно-технический и культурный потенциал. Наша страна имеет высококвалифицированные кадры, располагает могучей индустрией, крупным механизированным сельским хозяйством. По многим направлениям развития науки и техники СССР занимает ведущие позиции в мире. В ходе выполнения решений XXVI съезда КПСС сделан крупный шаг в подеме благосостояния советских людей, развитии всех отраслей экономики. Неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа был и остается высшей целью экономической стратегии партии. Реализация этой цели требует ускорения социально-экономического развития страны, всемерной интенсификации и повышения эффективности производства на базе научно-технического прогресса. За исторически короткий срок — три пятилетки — предстоит поднять на качественно новую ступень производительные силы и производственные отношения, кардинально ускорить научно-технический прогресс, обеспечить быстрое продвижение вперед на стратегических направлениях развития экономики, создать производственный потенциал, равный по своим масштабам выполненному за все предшествующие годы.

Предстоит осуществить новую техническую реконструкцию народного хозяйства и на этой основе преобразовать материально-техническую базу общенационального производственного потенциала. Будут применяться наиболее прогрессивные технологические процессы и гибкие производственные циклы в широких масштабах будут

вести электрификация, химизация, роботизация, комплексная интенсификация производства, применяться биотехнология. Все это позволит за предстоящие 15 лет увеличить национальный доход страны почти в два раза, производительность общественного труда повысить в 2,3—2,5 раза и таким образом сделать решающий шаг в осуществлении программной задачи — достижение по этому показателю высшего мирового уровня.

В современных условиях и в перспективе одним из решающих факторов интенсификации становится всемерное усиление режима экономии. Предстоит превратить ресурсосбережение в решающий источник удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в дополнительных материальных ресурсах. Прирост потребностей в топливе, энергии, сырье и материалах на 75—80 процентов должен удовлетворяться за счет их экономии. Запланировано снизить энергоемкость национального дохода не менее чем в 1,4 раза, а металлоемкость почти в два раза. Для этого необходимо комплексно использовать природные и материальные ресурсы, всюду устранять потери и нерациональные расходы, широко вовлекать в хозяйственный оборот вторичные и попутные продукты.

Наша страна располагает могучим производственным потенциалом. Надо повысить загрузку мощностей, увеличивать фондоотдачу. Более энергично, чем в прошлом, предстоит внедрять научно-технические новшества, усилить интеграцию науки и производства. Следует ускорить структурную перестройку экономики, а капитальные вложения концентрировать на приоритетных направлениях развития народного хозяйства, и прежде всего на обновлении основных производственных фондов, техническом перевооружении и реконструкции действующих предприятий. Строители призваны снижать стоимость работ, совершенствовать их организацию. Это позволит уже в ближайшее десятилетие сократить сроки сооружения и реконструкции объектов в 1,5—2 раза.

Поставлена цель обеспечить гармоничное экономическое и социальное развитие союзных республик, представляющих единый народнохозяйственный комплекс страны, эффективное взаимодействие всех его звеньев. Опережающими темпами предстоит развивать отрасли и производства, определяющие научно-технический прогресс и решение социальных задач. Особенно ускоренными темпами предстоит развивать машиностроение, осуществить коренное повышение технического уровня выпускаемой продукции. В целях улучше-

ния топливно-энергетического баланса страны планируется увеличить выработку электроэнергии на атомных станциях не менее чем в 5—7 раз и добычу газа в 1,6—1,8 раза.

Уже в двенадцатой пятилетке закладывается заметный сдвиг всего производства в сторону интенсификации. Главная задача пятилетки состоит в повышении темпов и эффективности развития экономики на базе ускорения научно-технического прогресса, технического перевооружения и реконструкции производства, интенсивного использования созданного производственного потенциала, совершенствования системы управления, хозяйственного механизма и достижения на этой основе дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

Чтобы в заданные сроки осуществить намеченное, требуются новые подходы к решению всех хозяйственных задач. Первостепенное значение приобретает ускоренное обновление производственного аппарата, в первую очередь за счет более быстрой замены малоэффективного оборудования прогрессивным, высокопроизводительным. Следует провести всеобщую инвентаризацию производственных основных фондов, более чем на треть обновить их активную часть. Предстоит также не менее чем вдвое по сравнению с одиннадцатой пятилеткой увеличить объемы выбытия устаревших фондов.

Ключевая политическая и хозяйственная задача пятилетки — всемерное ускорение научно-технического прогресса. С этой целью следует решительно поднять роль науки и техники в качественном преобразовании производительных сил, переводе экономики на рельсы всемерной интенсификации, повышении эффективности общественного производства и качества продукции. Вместе с тем надо усилить ориентацию научно-технического развития на решение социальных задач. Курс партии на повышение народного благосостояния выражается и в планомерном развитии агропромышленного комплекса. Основная задача здесь — достижение устойчивого роста сельскохозяйственного производства, надежное обеспечение страны продуктами питания и сельскохозяйственным сырьем, объединение усилий всех отраслей комплекса для получения высоких конечных результатов в соответствии с Продовольственной программой СССР.

Среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства предусматривается увеличить на 14—16 процентов. Среди первоочередных задач — неуклонное наращивание производства зерна. Высоких рубежей предстоит достичь и в животноводстве.

На основе всемерного укрепления кормовой базы, использования достижений генетики и селекции, новых биологических методов качественного улучшения стада намечено существенно повысить продуктивность скота и птицы и тем самым обеспечить устойчивый рост производства продукции отрасли.

Одна из важнейших задач всех без исключения отраслей, республик и районов страны — увеличение вклада в решение многообразных задач, связанных с подъемом благосостояния советских людей, последовательное осуществление Комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы. Это позволит полнее удовлетворять растущие материальные потребности советских людей, усилить воздействие социальных мероприятий на развитие производства, рост его эффективности.

Важная особенность экономической стратегии партии — совершенствование управления народным хозяйством, призванное обеспечивать органическое единство и эффективное воздействие планирования, экономических рычагов и стимулов, организационных структур управления, развития инициативы и предприимчивости на местах. Новые методы хозяйствования должны нацеливать трудовые коллективы и органы управления на решительный переход к использованию интенсивных факторов развития производства, ускорение научно-технического прогресса, на снижение затрат, наиболее полное удовлетворение общественных потребностей.

Проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года вынесен на всенародное обсуждение. Итоги обсуждения будут учтены при окончательном рассмотрении и утверждении Основных направлений на XXVII съезде КПСС.

«Самое главное, что нам надо обеспечить в процессе обсуждения, — отмечал М. С. Горбачев, — это деловитость и наделенность на решение конкретных практических вопросов. Необходимо добиваться, чтобы собрания и дискуссии проходили содержательно, без парадности, шумихи и заорганизованности. Самое активное и непосредственное участие обязаны принять в них руководящие партийные, государственные и хозяйственные кадры».

Центрами изучения и разъяснения предсъездовских документов должны стать трудовые коллективы, его первичные звенья — участки и бригады, фермы и лаборатории. Именно здесь и развора-

чивается сейчас предметный разговор о том, как успешнее завершить текущую пятилетку и, наращивая трудовой ритм, вступить в пятилетку новую, двенадцатую. Следует учитывать, что при формировании планов на новую пятилетку все еще дают о себе знать старые подходы к делу. Не перевелись хозяйственники, которые, как и раньше, стремятся «выбить» побольше материальных, трудовых и финансовых ресурсов, запланировать строительство новых мощностей, получить заниженные планы выпуска продукции. Участники обсуждения предсъездовских документов призваны активно выступать против старых подходов к решению экономических и социальных проблем, смелее утверждать новое. Ни одна полезная мысль, ни одно ценное предложение не должны остаться без внимания.

Линия партии на ускорение социально-экономического развития горячо одобряется всем советским народом. Об этом убедительно свидетельствует ход обсуждения проекта новой редакции Программы КПСС и проекта Устава партии с предлагаемыми изменениями.

Достичь намеченных рубежей можно только напряженным, производительным трудом. Эта мысль с особой силой прозвучала на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС. Сейчас наступила пора еще более активных действий. Нужны конкретные дела, целенаправленные усилия каждого советского человека, каждого производственного и научного коллектива, каждого звена управления.

Партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские организации призваны мобилизовать на успешное выполнение текущих и перспективных задач весь потенциал, все наши ресурсы и возможности, умело использовать человеческий фактор. Следует всемерно укреплять организованность, порядок и дисциплину, еще активнее использовать моральные и материальные стимулы к труду. Важно открыть широкий простор лучшему опыту инициативе и творчеству, создать каждому коллективу самые благоприятные условия для повышения эффективности и качества работы. Необходимо совершенствовать формы и организацию социалистического соревнования, нацелить его на достижение лучших результатов в труде.

Советские люди полны решимости успешно выполнить государственные планы и социалистические обязательства 1985 года, взять энергичный старт в двенадцатой пятилетке, тем самым достойно встретить XXVII съезд КПСС.

(«Правда», № 314, 10 ноября 1985 года).

Хорошо трудится коллектив отдела рабочего снабжения Ун-Юганского леспрохоза. План десяти месяцев одиннадцатой пятилетки выполнен на 101,2 процента. На 56 тысяч рублей больше предусмотренного здесь продано товаров народного потребления.

Многие предприятия торговли и общественного питания справились с выполнением социалистических обязательств и работают уже в счет двенадцатой пятилетки. В социалистическом соревновании лидируют коллективы магазинов №№ 2, 3, 6, 9 (зав. М. И. Степанюк, Т. Яковлева, В. Бутова, Г. Козлова), комсомольско-молодежная бригада цеха кондитерских изделий, руководит которой А. Супруненко.

Пример в труде показывают коллективы котлопунктов верхнего склада ЛПХ, а также столовой нижнего склада.

З. КОСОУЛИНА.
Экономист ОРСа Ун-Юганского ЛПХ.
Наш рабкорр.